
 218 

3. Міжнародні стандарти фінансової звітності (International 
Financial Reporting Standards) [Електронний ресурс]. – Режим 
доступу:http://www.minfin.gov.ua/control/uk/publish/archive/main?cat_id=24
0945. 

4. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати», 
затверджене наказом Міністерства фінансів України від 29.10.1999 р. № 290 
[Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.zakon.nau.ua. 

5. Ромашко О.М. Оцінка та облік витрат за міжнародними стандартами 
звітності [Електронний ресурс] / О.М. Ромашко // Проблемы материальной 
культуры. – Экономические науки. – Режим доступу: 
http://dspace.nbuv.gov.ua/xmlui/bitstream/handle/123456789/92419/27-
Romashko.pdf?sequence=1. 
 
 
АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО 
ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ ЗА ВИПЛАТАМИ ПРАЦІВНИКАМ В 

СИСТЕМІ МЕНЕДЖМЕНТУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 

ПИЛИПЕНКО К.А., К.Е.Н., ДОЦЕНТ, 
КОШЛЯК В.Ю., СТУДЕНТКА, 

ПОЛТАВСЬКА ДЕРЖАВНА АГРАРНА АКАДЕМІЯ 
 

Державна політика у сфері регулювання оплати праці є одним із 
ключових факторів боротьби з бідністю, тому оплата праці повинна 
бути одним із важливих об'єктів соціальної політики держави. 
Заробітна плата втратила здатність бути мотиваційним фактором, що 
ускладнює проведення мотивувальної політики. Однією з гострих 
проблем була і залишається методика визначення прожиткового 
мінімуму для громадян нашої держави, її рівень не забезпечує в 
достатній мірі соціальних гарантій для всіх верств населення. 
Сьогодення вимагає постійного вивчення законодавчих і нормативних 
документів, які змінюються повсякчасно. Хоча заробітна плата 
втратила здатність бути стимулюючим фактором, що ускладнює 
проведення мотивувальної політики, ця тема в сьогодні залишається 
найбільш актуальною. 

Згідно зі статтею 1 Закону України «Про оплату праці», під 
заробітною платою розуміють винагороду, обчислену, як правило, у 
грошовому виразі, яку за трудовим договором власник або 
уповноважений ним орган виплачує працівникові за виконану роботу, 
надані послуги [1]. 
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Облік формується на загальноприйнятих у міжнародній 
практиці принципах, виконує управлінську, контрольну і 
інформаційну функції. У сучасних умовах проблема використання  
трудових ресурсів і оплати праці досить актуальна.  

Заробітна плата є основним джерелом доходів працівників та в 
розвинутих країнах світу є найсильнішим мотиватором трудового 
потенціалу. Облік праці й заробітної плати − один із найважливіших і 
складних ділянок роботи, що потребують точних та оперативних 
даних, у яких відбивається зміна чисельності робітників, витрати 
робочого часу, категорії робітників, виробничих витрат. 

Порядок обліку розрахунків за виплатами працівникам та 
розкриття інформації про такі виплати у фінансовій звітності 
підприємства, для забезпечення інформацією зовнішніх та внутрішніх 
користувачів, відповідно до національних та міжнародних стандартів, 
забезпечується П(С)БО 26 «Виплати працівникам» та МСФЗ (IAS) 
19 «Виплати працівникам» відповідно [2, 3]. Національне положення є 
досить стислим. 

Проблемними питаннями організації обліку праці та її оплати є: 
– регламентація організації праці на підприємстві; 
– контроль за використанням робочого часу та забезпечення 

зростання продуктивності праці; 
– своєчасне і правильне визначення сум нарахованої заробітної 

плати й відрахувань органам соціального страхування та віднесення їх 
на собівартість продукції (робіт, послуг), 

– здійснення у встановлені терміни всіх розрахунків з працівниками 
і службовцями із заробітної плати та інших виплат; 

– облік і контроль за використанням фонду заробітної плати та 
іншими грошовими коштами, які виділяють для оплати праці 
працівників підприємства; 

– впровадження мотивації праці працівників.  
Важливе значення має чітка організація облікової роботи 

розрахунків з оплати праці на підприємстві, оскільки вона є найбільш 
відповідальною та трудомісткою. На деяких підприємствах наявні 
неофіційні позаоблікові працівники, відповідно  нарахування й 
виплати заробітної плати без сплати встановлених законодавством 
податків і зборів, так звана заробітна плата «у конвертах», цей 
момент потребує вдосконалення існуючих підходів бухгалтерського 
обліку [4, 5]. 

Система оплати праці повинна забезпечувати якість робочої 
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сили та її відтворення, в основі чого лежать вартість життєвих благ і 
послуг, необхідних для нормального життя працівника та членів його 
сім’ї. 

Витрати на оплату праці є одним з основних елементів 
собівартості продукції (робіт, послуг), тому облік праці та її оплати 
займає важливе місце в організації бухгалтерського обліку та в системі 
менеджменту аграрних підприємств. 

Отже, для покращення організації бухгалтерського обліку 
розрахунків за виплатами працівникам на підприємстві необхідно: 
забезпечити резерв відпусток для рівномірних витрат на оплату праці; 
перевести на автоматичне заповнення табель обліку робочого часу; 
для покращення обліку розрахунків щодо соціального страхування 
доцільно задіяти ще один субрахунок 663 «Розрахунки за іншими 
виплатами». 

Вирішуючи кадрові питання, слід підвищувати професійну 
кваліфікацію, зацікавлювати людей у продуктивності праці, 
стимулювати їх і матеріально, і використовуючи ефективні форми 
психологічної мотивації. 

Досягнення таких цілей важко здійснити без вироблення нових 
підходів до розуміння теоретичних аспектів заробітної плати, її 
організації та аналізу всієї інформації щодо розрахунків за виплатами 
працівникам. Раціональне розв’язання зазначених проблем дасть змогу 
підвищити ефективність керування заробітною платою. 
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